

# 全市一季度经济运行分析会召开 奋力实现“十四五”发展强势开局强势起步 着力推动产业强市再掀新热潮再开新局面

本报讯 4月28日,市委、市政府召开全市一季度经济运行分析会,分析当前经济运行形势和重大项目推进情况,对推进新一轮产业强市进行部署安排。市委书记黄钦强调,全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,对照排头兵定位要求,强化争一流发展意识,奋力实现“十四五”发展和现代化建设强势开局、强势起步,着力推动产业强市再掀新热潮、再开新局面。市委副书记、市长杜小刚主持会议。

黄钦全面分析了全市一季度经济运行情况。一季度全市经济运行总体保持了去年下半年以来的持续回升向好态势,稳势不断巩固、进势不断显现、优势不断增创,主要经济指标增速大幅“高开”,实现了“开门红”。

黄钦点评分析了各板块今年以来经济运行情况和重大项目推进情况,并指出了存在的差距和不足,要

求各地各部门要正视问题、直面差距,担当负责、主动作为,奋起直追、争创一流,在担当实干中创造新业绩。他强调,奋进“十四五”,无锡要对照排头兵定位要求,强化争一流发展意识,推动经济社会发展强势开局、强势起步。强势开局,就是要更高质量实现“双过半”、更高水平完成全年目标任务,主要经济指标增速高于“十四五”目标、高于全省平均、位居苏南前列,经济发展质量效益全面好于“十三五”时期、位居全省前列;强势起步,就是对于“十四五”确定的重大战略要全面实施、重大规划要全面展开、重大改革要全面推进、重大工程要全面启动,在今年迈出实质性步伐、取得实质性进展,为顺利实现“十四五”目标任务奠定坚实基础、创造良好条件。

黄钦对推进新一轮产业强市进行部署安排。一要在科技创新新赛道上奋力奔跑。坚定实施创新驱动

核心战略,以建设太湖湾科创带为引领,加快集聚创新资源、培育创新企业、研发创新技术,抢占关键技术、抢占重大平台、抢占科创“C位”,加快打造国内一流、具有国际影响力的产业科技创新名城,成为长三角区域科技创新中心。二要在先进制造新赛道上奋力领跑。充分发挥自身优势,做强世界级产业集群、链主式龙头企业、基地型特色园区,推动更多本土优质企业成为“链主企业”,打造一批产业生态完整、技术水平领先、安全稳定可控的千亿规模产业集群,积极推动无锡制造业全面转向先进制造,进一步做强“无锡造”。三要在数字经济新赛道上奋力奔跑。顺应数字化发展大潮流,在既有积累和条件优势的基础上,把握机遇、乘胜前进,培育数字化产业,加快数字化转型,拓展数字化场景,推动数字经济发展不断取得新突破,到2025年全市数字经济

核心产业营业收入突破8500亿元,让无锡经济加快转入数字时代。四要在现代服务新赛道上奋力快跑。深入实施服务业提质增效三年行动计划,抓好“服务+制造”“服务+消费”“服务+总部”,提质扩容生产性服务业、做精做优生活性服务业,不断提升总部经济发展能级,加快推动生产性服务业向专业化和价值链高端延伸,促进生活性服务业向高品质和多样化升级,打造区域性服务业发展高地,让“无锡服务”服务全国。

杜小刚对做好当前和下阶段工作提出八个方面要求。一是切实推动经济稳中固本稳中快进,二是着力狠抓重大项目建设提速增效,三是深入推进消费潜力释放,四是全力以赴稳外贸稳外资,五是一着不让加快太湖湾科创带建设,六是紧促重点产业集群发展,七是持续推进美丽无锡建设,八是坚决守住城市安全底线。

(高美梅、惠晓婧)

## 太湖湾生命健康未来大会收获满满

本报讯 4月21日-24日,2021太湖湾生命健康未来大会在锡成功举办。大会以“资本赋能产业 创新驱动未来”为主题,共举办了19场活动,先后组织了97个主旨演讲、24个圆桌对话、10场项目签约及颁奖仪式等活动,现场参会人数累计超过6000人(次),网络传播量超过千万。原创新药开发新模式、智慧医疗与创新医疗模式升级等前瞻性、权威性、预见性的话题,在线上线下均受到广泛关注和热议。

大会向世界传递了无锡把生命

健康产业作为战略性新兴产业重点发展的信心,明确了无锡生命健康产业路径,将进一步集聚技术、产业、金融等多方优势资源,着力攻关“卡脖子”技术,在创新医药研发、医疗器械国产替代、数字化医疗、精准医疗、健康食品、医疗服务等细分领域走出特色化发展之路。

大会期间,累计签约项目38个,其中包括智众医疗、华熙生物、科笛生物等26家企业现场签约,产发国际生命科学创新园基金、阿斯利康中金医疗创投基金、特殊食品创新中心等3个项目签约落户无锡

高新区,医药生物技术国家重点实验室、人源再生细胞组织人工心脏瓣膜、上海励成特医食品等9个项目签约落户宜兴。新签约项目为无锡生命健康产业高质量发展注入了新鲜血液。

无锡首次依托全球通讯社联盟向海外网站对大会进行推广,受到美国Yahoo、哥伦比亚广播公司、日本共同社、朝日新闻、韩联社、每日先驱报等共182家全球网络媒体的关注和转载,截至目前传播量总计超过220万次。

(陈钰洁)

## “五一”景区景点要严格落实“限量、预约、错峰”

文化和旅游部28日对“五一”假期旅游出行疫情防控工作进行再动员、再部署,要求重点抓好旅游景区景点疫情防控工作,严格落实“限量、预约、错峰”要求。

当日召开的电视电话会议要求,要抓好重点区域、重要环节管理,对购票场所、景区入口、核心景点、餐饮服务点、交通接驳点、狭窄路段等区域,要根据瞬时承载量制定切实可行、灵活机动的流量管控措施,严防人员瞬时过度集中;采

取提前开园时间、检查点前置、多开放入口等方式,有效缓解景区入口压力;优化设置游览线路,避免线路规划不合理导致游客扎堆拥挤等现象;加强景区外部游客疏导、分流,避免游客在景区入口区域形成聚集。

会议要求,要严格做好旅游各环节疫情防控工作。要精心设计线路、合理控制团队规模,对旅游产品进行安全风险评估,选择具有相应资质且符合当地疫情防控要

求的供应商、合作商;倡导小规模旅游团队出行,科学安排团队旅游线路、规模和出游时间,分时段、分批次、分区域开展旅游活动。要督促游客严格落实各地在交通、住宿、餐饮、游览、购物等方面的疫情防控要求,主动配合做好疫情防控相关工作。

倡导文明就餐,不滥食野味,落实“光盘行动”,防止餐饮浪费。

(据新华社)

## 锡山开启网络文化“红色之旅”

发布“2+N”红色旅游线路

本报讯 28日,2021年锡山区网络文化节开幕,同时发布“2+N”红色旅游线路。

主动“破圈”、深化“融合”,锡山区近年来涌现了斗山彩虹步道、多多花园、胶阳路风光带、宛心花海等多个网红地标、向晨曦等多个网络人物以及宛马等多个热门活动,一年一度的网络文化节已成为一场网络文化盛宴。本届网络文化节紧扣党史学习教育,以“红动锡山·网结同心”为主题,开展“E以贯之学党史”“E往情深话成就”“E心一意办实事”“E往无前开新局”四大篇章三十多项子活动。

此次发布的“2+N”红色旅游线路,主要以中国乡镇企业博物馆——新四军六师师部旧址纪念馆——红豆(山联)党建馆,嵩山江抗纪念馆——华襄义庄——王莘故居两条红色旅游路线为主线,看锡山历史的红色传承,同时串联乡村振兴、先进工业、现代农业等点位,展现该区丰富的红色文化、浓郁的创业文化以及未来的奋进蓝图。

(陶洁)

江南晚报

无锡日报报业集团主办  
国内统一刊号:CN32-0092  
邮发代号:27-92

值班编委:吴军 于成  
封面责编:梁克  
封面版式:陈亮  
封面校对:阮奇鑫

晚报新媒体矩阵



官方微信



抖音号



新华号



壹搭无锡



官方微博



快手号



头条号



购房团

联系我们

报料热线:88300000  
发行热线:85057666、81853835  
广告热线:88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)

新闻投稿:jnwbzb@163.com  
图片投稿:wxfjnbtp@163.com  
副刊投稿:wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620  
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

6 942431 300011